
 

 

Evanghelia Duminicii  
a 17 - a după Rusalii  
Duminica Canaeencei 
(Ev. Matei 15, 21-28) 

 
  În vremea aceea a venit Ii-

sus în părțile Tirului și ale Sido-
nului. Și, iată, o femeie canaa-
neancă, din acele ținuturi, ieșind 
striga, zicând: Miluiește-mă, 
Doamne, Fiul lui David! Fiica 
mea este rău chinuită de diavol. 
Iisus însă nu i-a răspuns niciun 
cuvânt; și, apropiindu-se, uceni-
cii Lui Îl rugau, zicând: Dă-i 
drumul, că strigă în urma noas-
tră. Iar El, răspunzând, a zis: Nu 
sunt trimis decât către oile cele 
pierdute ale casei lui Israel. Iar 
ea, venind, s-a închinat Lui, zi-
când: Doamne, ajută-mă! El în-
să, răspunzând, i-a zis: Nu este 
bine să iei pâinea copiilor și s-o 
arunci câinilor. Dar ea a zis: Da, 
Doamne, dar și câinii mănâncă 
din fărâmiturile ce cad de la ma-
sa stăpânilor lor. Atunci, răspun-
zând, Iisus i-a zis: O, femeie, 
mare este credința ta; fie ție după 
cum voiești! Și s-a tămăduit fiica 
ei din ceasul acela.  
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Alesule din ceata arhiereilor, mare mu-
cenice Haralambie, dorind a-ți aduce cân-
tări de laudă, simțindu-ne nevrednici și cu 

împuținarea graiului omenesc, tu, care 
porți nume întocmai cu darul dat de la 

Preaputernicul Dumnezeu, a fi luminător 
de bucurie, luminează-mi cugetul și dă pu-
tere graiurilor noastre ca întru bucurie să-ți 
cântăm ție: Bucură-te, Sfinte mare muceni-

ce Haralambie!  
Acatistul Sfântului Sfințit Mucenic Ha-

ralambie 

Joi, 10 februarie:  
Sf. Sfinţit Mc. Haralambie 
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Credință tare izvorâtă din iubire 
îndurerată  

 
Întrucât Mântuitorul Iisus Hristos a în-

tâlnit adesea ostilitatea unora dintre evrei și o 
lipsă de receptivitate a acestora față de Evan-
ghelia Sa, El vrea să arate ucenicilor Săi că poa-
te descoperi credință acolo unde evreii nu se aș-
teaptă. 

Înțelepciunea și atitudinea misionară a 
lui Iisus se arată în faptul că, pe de o parte, El 
trece hotarele Palestinei și ajunge în patria fe-
meii păgâne, iar pe de altă parte, refuză să-i răs-
pundă acesteia la prima cerere a ei de-a vindeca 
pe fiica sa bolnavă, chinuită de diavol. Sfântul 
Ioan Gură de Aur spune că atât tăcerea Mântui-
torului, cât și întârzierea Sa în a da un răspuns 
favorabil acestei femei de alt neam și de altă re-
ligie decât evreii ascund intenția Lui de a evi-
denția mai bine credința mare pe care o avea ea. 
Dacă El nu lăsa femeia să insiste atât de mult, să 
stăruie îndelung în rugăciunea ei, ucenicii Săi 
nu ar fi putut vedea atât de clar trei mari calități 
sau virtuți ale acestei femei cananeence, și anu-
me: credința puternică, smerenia adâncă și ru-
găciunea stăruitoare. 

După felul cum Îl roagă pe Iisus, zi-
când: ‘Miluiește-mă, Doamne, Fiule al lui Da-
vid!‘ (Matei 15, 22), această femeie mărturi-
sea credința ei că în Iisus din neamul lui David 
lucrează puterea lui Dumnezeu, că în El se să-
vârșește lucrarea vindecării sau eliberării oa-
menilor de păcate, de boli și de diavoli. Întrucât 
auzise că Iisus din Nazaret este prooroc, ca și 
David, și mai ales că este un mare doctor vinde-
cător de suflete și de trupuri, femeia caneeancă 
mărturisea credința ei vie că numai Iisus poate 
vindeca pe fiica ei bolnavă și, ca atare, Îl ruga, 
zicând: ‘Miluiește-mă, Doamne, Fiul lui Da-
vid!‘ 

După ce Iisus vede că femeia canane-
eancă se închină Lui și-L roagă, zicând: 
‘Doamne, ajută-mă!‘, El dorește să arate celor 
din jur și smerenia ei, zicând către femeie: ‘Nu 
este bine să iei pâinea copiilor și să o arunci 
câinilor!‘ (Matei 15, 26). Prin aceasta Iisus ex-
primă, de fapt, mentalitatea oricărui evreu din 
timpul Său, adică pretenția evreilor de-a fi su-
periori tuturor popoarelor. În acest sens, se pare 
că mulți dintre evreii din timpul Mântuitorului 
considerau popoarele din jur ca fiind un fel de 
‘câini‘, adică mai mult animale domestice decât 
ființe umane. La prima vedere, Mântuitorul dă 
impresia că intră în logica evreilor sau a conați-

onalilor Săi, nu însă pentru a disprețui pe femeia 
cananeeancă, ci pentru ca toți să poată vedea 
smerenia și răbdarea ei. De fapt, Mântuitorul 
Iisus Hristos vrea să pună în contrast orgoliul 
și pretenția de superioritate a evreilor 
cu realitatea credinței smerite pe care o are o 
femeie de neam păgân. Din smerenie, femeia 
cananeeancă a îndurat pretenția de superioritate 
a evreilor, și anume că ei sunt fii ai casei lui 
Dumnezeu, iar popoarele păgâne sunt ‘câini‘. 
Auzind aceste cuvinte aspre, femeia nu se tulbu-
ră și nici nu Îl contrazice pe Mântuitorul Iisus 
Hristos, ci, având o smerenie uimitor de profun-
dă, Îi răspunde, zicând: ‘Așa este, Doam-
ne!‘ (Matei 15, 27). Totuși, vedem că în marea 
și adânca smerenie a femeii acesteia nu se află 
nici un semn de descurajare, ci foarte multă în-
țelepciune. Întrucât era o femeie smerită și mult 
răbdătoare, ea a găsit un răspuns înțelept pentru 
a dobândi, totuși, vindecarea fiicei sale. De ace-
ea a zis: ‘Așa este, Doamne!‘, și îndată a mai 
adăugat: ‘dar și câinii se satură din fărâmiturile 
care cad de la masa stăpânilor lor‘ (Matei 15, 
27). Văzând credința ei vie, stăruința ei în rugă-
ciune, multa ei smerenie, și primind un răspuns 
neașteptat de înțelept din partea acestei femei de 
alt neam și de altă religie decât evreii, Hristos 
Domnul a exclamat, în semn de prețuire, zicând: 
‘O, femeie, mare este credința ta; fie ție după 
cum voiești! Iar Evanghelia precizează: Și s-a 
tămăduit fiica ei din ceasul acela‘ (Matei 15, 
28). Astfel făcând, Iisus a ajuns la scopul urmă-
rit de El, și anume, a arătat ucenicilor Săi că pă-
gânii vor crede în numele Lui mai ușor decât 
mulți dintre evrei. 

Arătând ucenicilor Săi marea credință a 
femeii cananeence, Mântuitorul și Învățătorul 
Iisus Hristos o prezintă pe aceasta ca fiind un 
dascăl pilduitor pentru toți oamenii. Ce a învă-
țat Biserica de la această femeie cananeeancă? 
Mai întâi, iubirea milostivă față de oamenii 
care suferă. Ea se ruga, zicând: ‘Miluiește-
mă, Doamne…, fiica mea este rău chinuită de 
diavol‘ (Matei 15, 22). Deci, femeia nu zicea: 
‘Doamne, miluiește pe fiica mea!‘, ci ‘Miluiește
-mă!‘, adică ‘Ai milă de mine!‘. De ce? Deoare-
ce ea s-a identificat pe deplin cu suferința 
fiicei sale și devenise glasul fiicei sale care nu 
se mai putea ruga, întrucât era posedată de 
un demon.  

 
Predică a Preafericitului Părinte  

Patriarh Daniel la Duminica a XVII-a 
după Rusalii 
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Conform prevederilor statutare, în urma 
alegerilor desfășurate la nivelul parohiei To-
ma Cozma, au fost desemnați Membrii din 

Consiliul parohial și Comitetul parohial, 
pentru actualul mandat, astfel: 

 
MEMBRII CONSILIULUI PAROHIAL 

pentru mandatul 2022-2026 
 
Membru de drept: 
P.C. Pr. Florin Aurel Călugăru 
 
Membri aleși: 
Domnul Ec. Ștefan Holicov - Epitrop 
Domnul Prof. Univ. Alexandru Sălceanu 
Domnul Ing. Viorel Vicoveanu 
Domnul Dr. Ciprian Danielescu 
Domnul Ing. Costel Dumitru 
Domnul Ing. Marin Zarjițchi 
Domnul Prof. Univ. Victor Felea 
Doamna Prof. Univ. Maria Angelica Stan 
Doamna Prof. Carmen Maria Losonczi  
Doamna Ec. Mihaela Pârciu 
Doamna Prof. Blidaru Iolanda 
Domnul Ing. Ioan Septimiu Dorobanțu 
 
Supleanți: 
Domnul Jur. Dragoș Cruceanu  
Domnul Ing.  Cătălin Alexa 

 
 

 

MEMBRII COMITETULUI PAROHIAL 

pentru mandatul 2022-2026 

 

Doamna Dr. Mărgineanu Gabriela 

Doamna Prof. Călugăru Ramona 

Doamna Prof. Olaru Delia 

Doamna Prof. Sufițchi Viorica 

Doamna Ing. Rozmarin Felicia 

Doamna Ec. Dănuța Maria 

Doamna Cons. Nechita Iuliana 

Doamna Prof.  Cărăușu Claudia 

Doamna Prof. Bobeica Iuliana 

Doamna Ec. Butnariu Garofa 

Doamna Ec. Roman Maria 

Doamna Raveica Aurica 

Doamna Pătrașcu Maria 

Doamna Arămeanu Maria 

Doamna Cimpoi Floarea 

Doamna Crivoi Ana 

Doamna Gotcu Marlena 

Doamna Maftei Maria 

Doamna Mihai Stratina 

Doamna Zaharia Amalia 

Doamna Purușniuc Maria 

Doamna Cosmici Georgeta 

Doamna Toderică Ecaterina 

Domnișoara Vasilica Onofrei – responsabil 

pentru Relații publice 

 

 

 

Un raționament simplu, dar profund 
 

  Când Dumnezeu a vrut să creeze pește, a vor-

bit cu marea (Facere 1,20). 

Când Dumnezeu a vrut să creeze copaci, a vor-

bit cu pământul (Facere 1,11). 

Dar când Dumnezeu a vrut ca să-l creeze pe 

om, a vorbit Sine Însuși. Căci Dumnezeu Cel în 

Treime a spus: ”Să facem om după chipul și asemă-

narea Noastră!” (Facere 1,26) 

Dacă scoți un pește din apă, acesta va muri. 

Dacă scoți un copac din pământ, acesta moare 

și el. 

În mod similar, dacă omul se îndepărtează, se 

separă, sau vrea să trăiască fără Dumnezeu, sufletul 

său moare. Dumnezeu este mediul nostru natural. 

Am fost creați pentru a trăi în prezența Lui. Trebuie 

să fim mereu în legătură cu El, pentru că doar cu El 

există viața. Viața adevărată. 

* 

Rămâi mereu aproape de Dumnezeu și nu uita: 

 Apa fără pește este tot apă, dar peștii fără apă 

nu sunt nimic. 

 Solul fără copaci este tot sol, dar copacul fără 

sol nu este nimic. 

 Dumnezeu fără om este tot Dumnezeu, dar 

omul fără Dumnezeu nu este nimic! 
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Program liturgic  
 
 

Duminică, 6 februarie 2022 
08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
Duminica a XVII-a după Rusalii (a Cananeencii) 
17:00 Paraclisul Maicii Domnului. 
 

Vineri, 11 februarie 2022 
17:00 Slujba Agheasmei şi a Sfântului Maslu, în ca-
drul căreia credincioșii se pot închina la moaștele Sf. 
Ap. Iacov, ruda Domnului (a cărui Epistolă Soborni-
cească constituie argument peste veacuri pentru insti-
tuirea acestei Taine); slujba se va încheia cu citirea 
pomelnicelor care se poartă la biserica noastră. 
* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc. 
 

Sâmbătă, 12 februarie 2022 

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 
Aur (întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. To-
ma și Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află 
în biserică spre închinarea credincioșilor) urmată 
de Pomenirea morților. Pentru cei plecați dintre noi, 
importantă este pomenirea lor la Sfânta Liturghie, zi-
ua de sâmbătă fiind consacrată pomenirii celor morți. 
17:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a XXXII-a 
după Rusalii. 
* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc . 

Rugăciune către Preasfânta Stăpâna 
noastră Născătoarea de Dumnezeu 
 
O, Preasfântă Fecioară, care strălucești prin curăție 
cerească, porumbiță preablândă, mielușea neprihă-
nită, ajutătoare bună a lumii, Maica lui Hristos 
Dumnezeul nostru, tu ești începutul și mijlocul și 
sfârșitul bucuriei noastre de acum, că dintru tine a 
strălucit Soarele Dreptății, Hristos Dumnezeul nos-
tru, pe Care L-ai adus în sfintele tale brațe în a pa-
truzecea zi, în locul cel sfânt, întru întâmpinarea 
noastră și spre bucuria și mântuirea întregii lumi. 
Pentru aceasta te fericim și te proslăvim, pentru că 
tu ești cortul lui Dumnezeu și prin tine S-a sălășluit 
între noi, pentru ca să fim poporul Lui. Tu ești ușa 
cerească vestită de Iezechiel, prin care iarăși ni s-a 
deschis intrarea în locașurile raiului. Tu ești scara 
cea înaltă văzută de Iacob, prin care Dumnezeu S-a 
pogorât pe pământ. Tu ești pod care duce de pe 
pământ la cer.  

Pentru aceasta te rugăm să privești spre noi, ca 
ceea ce ai intrat în locul cel sfânt purtând pe mâini 
Focul Dumnezeiesc, binecuvântată. Cu focul rugă-
ciunii tale să arzi focul patimilor noastre, ca să ne 
izbăvim de focul cel veșnic al gheenei. În locul cel 
sfânt ai venit pentru curățirea cea după lege, ție 
netrebuindu-ți curățire, Fecioară Curată, și prin 
aceasta învață-ne cumse cuvine a ne păzi în nepri-
hănire și curăție și cum să purtăm nevoința feciori-
ei, că tu, fiind mai presus decât Heruvimii, ai venit 
la biserică, laolaltă cu  femeile necurate. Tu, o, 
Maică Preasfântă, însăți fiind biserica lui Dumne-
zeu care ai adus la biserica legii pe Fiul tău, Hris-
tos Dumnezeul nostru, învrednicește-ne și pe noi 
să iubim mai mult în lumea aceasta bisericile Fiu-
lui tău, să le cercetăm în toate zilele vieții noastre, 
acolo să vedem frumusețea Domnului, pentru că 
mai bine este să petrecem o zi în curțile Domnului, 
decât să locuim în locașurile păcătoșilor.  

Dăruiește-ne și nouă, Preacurată, precum lui 
Simeon, să purtăm neosândiți, în brațele inimii 
noastre, pe Fiul tău și Dumnezeul nostru, ca să fim 
părtași pururea Preacuratului Său Trup și Sânge, și 
ajută-ne să ne păzim în frica lui Dumnezeu și să nu 
întinăm biserica trupului nostru. Și așa întâmpi-
nând totdeauna, o, Maica lui Dumnezeu, pe Fiul 
tău în inimile și în sufletele noastre, să ne învredni-
cim prin rugăciunile tale să dobândim și acea în-
tâmpinare în văzduh a Domnului și așa vom slăvi 
și vom cânta împreună cu toți sfinții pe Tatăl și pe 
Fiul și pe Sfântul Duh, acum și pururea și în vecii 
vecilor. Amin. 

Și dumneavoastră puteți      
sprijini activitățile și lucrările 

filantropice, misionare,         
culturale, care se desfășoară la 

Biserica Toma Cozma, prin   
donarea a 3,5% din Impozitul 

pe venit. Formulare disponibile 
pe site-ul parohiatomacozma.ro 

sau la pangarul bisericii. 


